
  

 

Niederschrift 

der 8. Sitzung des Ortschaftsrates Bottmersdorf / Klein Germersleben 

am 11.03.2020 Versammlungsraum, W.-Rathenau-Straße 1  

AZ: 101505.20.02-08  

 
 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:  21:30 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr René Gehre   

Mitglieder 

Herr Jens Ackermann   

Herr Werner Arndt   

Frau Jana Hebecker   

Herr Silvio Lanz   

Frau Ines Piela   

Protokollführer/in 

Frau Heike Trellert   

 

Herr Kai Pluntke     Ordnungsamtsleiter 

 

Frau N. Zahn     Vors. Förderverein der FF Bottmersdorf 

Herr D. Zahn, K. Lanz    Mitglieder Förderverein FF Bottmersdorf  

  

Abwesend: 

Mitglieder 

Herr Andreas Gießmann   

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 17.02.2020  

 4 Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5 Einwohnerfragestunde  

 6 Beratung zum Stand der Übergabe des Dorfgemeinschaftshauses in Bott-

mersdorf 
 

 7 Beratung zur Vorbereitung "Tag der Vereine"  

 8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

Bürgerinnen und Bürger  



 Sitzung des Ortschaftsrates Bottmersdorf / Klein Germersleben am 11.03.2020  Seite 2 von 5 

Nichtöffentlicher Teil 

 9 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 

17.02.2020 
 

 10 Informationen zum Umgang mit verwahrlosten Grundstücken  

 11 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

 

Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit vier Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister ge-

geben.  

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Der Ortsbürgermeister fragt ob es Änderungsanträge gibt. -keine-   

 

einstimmig beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 17.02.2020 

 

mehrheitlich beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 1  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  4 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

OBM Gehre 

- informiert aus dem Stadtrat, 

- teilt mit, dass der Stadtrat dem Haushaltskonsolidierungsprogramm und dem Haushalt zuge-

stimmt hat, 

- bemerkt, dass nach Genehmigung durch den Landkreis die Verwaltung handlungsfähig ist 

und auch die Steuererhöhungen vorgenommen werden.   

 

 

TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

Herr Zahn 

- fragt an, ob die Kameraden der Freiwilligen Feuerwehr über die Festlegungen in der Feuer-

wehrsatzung Bescheid bekommen bzw. wie hier verfahren wird? 

 

Herr Lanz 

- die Satzung wird auf dem nächsten Feuerwehrdienstabend vorgestellt bzw. beraten.    
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TOP  6 Beratung zum Stand der Übergabe des Dorfgemeinschaftshauses in Bott-

mersdorf 

 

OBM Gehre 

- informiert über die Erarbeitung und Änderungen des Vertrages in Zusammenarbeit auch mit 

dem Verein, 

- daher liegt die endgültige Fassung zur Diskussion heute Abend erst vor. 

 

Die Mitglieder des Fördervereines der Feuerwehr Bottmersdorf e. V. erhalten Rederecht. 

 

(19:30 Uhr, Herr Arndt nimmt an der Sitzung teil, somit sind fünf Ortschaftsräte und der 

Ortsbürgermeister anwesend.)  

 

Es wird bezüglich der Inventarliste angefragt. Hier wurde versichert, dass diese demnächst 

mit dem Förderverein erstellt wird.   

Weiterhin erfolgt eine rege Diskussion zum Vertrag. 

Die Einnahmen bei Vermietung an Dritte, sind an die Verwaltung abzugeben.  

 

Von den Mitgliedern des Fördervereines wird bezüglich geplanter Investitionen angefragt. 

Es wird mitgeteilt, dass in diesem Jahr Investitionen in Höhe von 40.000 € im Haushalt einge-

stellt sind. Hierzu muss sich noch mit dem Verein verständigt werden.  

 

ONM Gehre 

- fragt, ob alle Ortschaftsräte mit dem vorliegenden Vertrag einverstanden sind.  

   

Die Ortschaftsräte stimmen alle dem Vertrag zu.  

Er wird anschließend vom Ortsbürgermeister und der Vorsitzenden des Fördervereines unter-

schrieben.  

 

OBM Gehre 

- teilt mit, dass er sich bei Frau Säger für ihre langjährige Tätigkeit bzw. Bewirtschaftung des 

Dorfgemeinschaftshauses bedankt hat.     

 

 

TOP  7 Beratung zur Vorbereitung "Tag der Vereine" 

 

OBM Gehre 

- teilt mit, dass die Versammlung mit den Vereinen verschoben werden musste, 

- ist dafür, dass ein neuer Termin mit allen Vereinen gemacht wird, 

- möchte mit allen die Vorhaben zum Tag der Vereine absprechen und organisieren. 

 

Die Ortschaftsräte einigen sich, dass die Versammlung mit allen Vereinen am 22.04.2020, 

19:00 Uhr, im Dorfgemeinschaftshaus Klein Germersleben stattfinden soll.   
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TOP  8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Herr Pluntke 

- nimmt Erläuterungen zur Problematik „Schafstall“ vor, 

- er selbst war vor Ort und ist der Meinung, dass von diesem Gebäude keine direkte Gefahr 

ausgeht, 

- auch im Inneren des Gebäudes sieht es sehr ordentlich aus. Es gibt hier keinen Müll, wie in 

einigen anderen Gebäuden der Stadt Wanzleben – Börde,  

- bemerkt, dass hier der Landkreis zuständig ist. 

 

Herr Ackermann 

- bemerkt, dass es hier einen Eigentümer gibt, somit ist nicht der Landkreis zuständig, 

- möchte, dass hier der Eigentümer in die Pflicht genommen und angeschrieben wird. 

 

Herr Pluntke 

- wird ein Schreiben fertigen, obwohl er hier nicht zuständig ist, 

- bemerkt, dass hier dem Ordnungsamt die Hände gebunden sind, 

- informiert, dass es vom Landkreis keine bzw. erst nach mehrmaligem Anfragen Antworten 

zu diversen Grundstücken gibt. 

 

Es erfolgt eine rege Diskussion zur Problematik der verwahrlosten Grundstücke. 

 

Herr Arndt 

- bemerkt, dass der Bauhof den Weg am „Osterberg“ freigeschnitten hat,  

- die öffentliche Gefahr ist erstmal beseitigt, 

- es stehen jedoch dort noch tote Kiefern, die gefällt werden müssen, 

- außerdem besteht hier die Gefahr des Befalls mit dem Borkenkäfer. 

 

Es wird mitgeteilt, dass es zurzeit noch keinen genehmigten Haushalt gibt bzw. auch nicht die 

notwendigen Gelder für Baumfällungen vorhanden sind.  

 

Weiterhin wird bezüglich der Baumbepflanzung durch den TAV nachgefragt. 

Hier liegt noch keine Antwort vor. 

Der Ortsbürgermeister fragte auch im Zuge der Übergabe der Kreisstraße zu den Bepflanzun-

gen an der Straße nach. 

 

Herr Ackermann 

- informiert, da er sich hier ebenfalls erkundigte. Wird es schwierig hier eine Ersatzpflanzung 

zu bekommen, 

- die neuen Richtlinien sagen aus, dass ein Abstand von 7 m von der Straße eingehalten wer-

den muss,  

- außerdem müssten auch noch „Leitplanken“ um die Bäume angebracht werden. 

 

OBM Gehre 

- wird sich mit dem Bauamt diesbezüglich in Verbindung setzen. 

 

Herr Ackermann 

- teilt mit, dass in der Umgehungsstraße 1 bei der Beräumung des Baumschnittes ein Holz-

haufen vergessen wurde, 
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- hier wird jetzt bereits Straßenkehrricht usw. mit abgeladen. 

Verantwortlich: Ordnungsamt / Bauamt 

 

OBM Gehre 

- bittet darum, dass verstärkt Kontrollen bezüglich des Parkens, z. B. Feldstraße, auf den 

Grünflächen durchgeführt werden, 

- einige Grünflächen sind so sehr zerfahren, dass bereits Schlammlöcher entstanden sind. 

Verantwortlich: Ordnungsamt 

 

Des Weiteren wird von den Ortschaftsräten angefragt, ob die „frei herumlaufenden“ Katzen 

kastriert werden können.  

In der nachfolgenden Diskussion erläutert Herr Pluntke die Verfahrensweise.  

Er wird hierzu einen Termin vor Ort machen, um zu entscheiden, wie hier weiter verfahren 

werden kann.  

 

Die Ortschaftsräte bitten darum, dass die restlichen Äste an der Feuerwehr in Klein Germers-

leben vom Bauhof abgeholt werden.  

Verantwortlich: Bauamt / Bauhof / Ordnungsamt  

 

 

 

  

 

 

 

 

René Gehre Heike Trellert 

Vorsitzender  Protokollantin 
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